

★ Н событиям в Буденновске

Дай нам, Бог, разума и терпения

Из сообщений центральной прессы война в Чечне близится к завершению. Но ее полар перенеслась на соседние регионы. Первый очаг — Буденновск. Дудаевцы, вооруженные до зубов, беспрестанно прорывают через укрепленные контрольно-пропускные пункты на российской границе и захватили заложников. Беспорядочность, неадекватная ситуация российскими властями, военными, работниками милиции стала тому виной. И вот снова жертвы. Снова гибнут люди. На этот раз мирные жители мирного степного города.

Народ в смущении и страхе. Кто защитит, к кому обратиться за помощью? Уж если небольшая группа вооруженных мажандов, пусть и при поддержке определенных кругов, может держать в нападении всю страну, тогда что же будет с нами, если разразится настоящая война? Повторится 1941 год? Или еще хуже? Эти вопросы сегодня будоражат каждого. Об этом говорят в магазинах, рынках, дома. Обсуждают, спорят, боятся завтрашнего дня. Вот несколько моментов.

Анатолий К., русский. Да мы все заложники мафии, чего тут говорить. Все направлено на уничтожение русского человека, на его порабощение. Не верю, чтобы правительство и президент не нашли пути «утюжить» бандитов. К чему было вводить российскую войска? Ждать, когда дудаевцы переберут наших пашаев-новобранцев? Ведь они не ждали приказа стрелять до особого распоряжения и были открытыми мишенями. Отсюда и многочисленные жертвы. А кто ответит за зверства головорезов? Теперь вот Буденновск, чего и следовало ожидать. Не имею сомнения, что боевики будут внедряться во многие российские города и динить беспорядки с кровопролитием. При таком отношении

правительства к своему народу — все возможно. И большая нацистская война тоже вполне реальна.

Любовь Д., русская. Мне кажется, что все было спланировано заранее. Вспомните, откуда у чеченцев появилось оружие, как часто они предпринимали набеги на наши районы. Там шот увидят, там в перестрелке человека убьют, угрозы совпадешь как из рога изобилия. Вот тогда и надо было пресекать распоясавшихся. А власти

Мне кажется, что простой народ не только не хочет войны, но и может быть в дружбе и взаимопонимании со всеми нациями. Вспомните, как было несколько лет назад. Никто ничего не делал. Всего всем хватало. Почему же сейчас мы, как альфы собаки, выдвигаем друг на друга?

Здесь спорить было. Но теперь война пришла и на Ставрополье. Страшно. Бежать больше некуда. Чтобы не видеть ужасов, если вдруг такое случится, я сразу побегу в пруд. Лучше такая смерть, чем видеть как будут истязаться над моими детьми и внуками.

Рафик К., азербайджанец. Русских людей уважаю за красоту, радушие. Чеченская война — страшная война. Они жестокие мажанды. Идут на смерть без колебаний. В Буденновске засели именно там же. И они убьют заложников, если их требования не будут выполнены, и себя тоже. Но это только один эпизод, сколько их будет — неизвестно. Раз война перекинется на Ставрополье, она, по моему, будет разгораться. Хорошо, если я ошибаюсь. Я не верю, что российское правительство предпримет конкретные, действительные шаги для пресечения конфликта. По моему, это ему на руку. Для определенных целей и был раздут пожар войны. Это наверно, кому-то надо. А нам не нужна война.

Наталья С., русская. Я хочу знать, почему на переговорах с боевиками в Буденновске нет первых лиц из правительства России? Почему такая неразбериха: никто ничего не знает, не принимает никаких конкретных, серьезных мер. Один только разговоры. Создается впечатление, что и здесь народ обводят вокруг пальца, препятствуют разумному решению и доброй

воле людей. Информация о заложниках и дудаевцах самая разрозненная, средства массовой информации откровенно врут народу о том, что происходит в больнице и в городе. И никаких выводов, предостережений! Что делать нам, жителям близлежащих районов. И что значит сохранять бдительность? И как? У нас пустые руки...

Мы понимаем, что подобный инцидент может произойти в любом городе, населенном пункте. Сейчас говорят о недоверии правительству. Как можно об этом судачить в такой момент? Пусть президент и правительство наведут порядок в стране. Потом и уходят в отставку. Это они дали возможность Чечне дергать Россию в страхе и хаосе. Пусть и отвечают за это по всей строгости закона.

Иван М., русский. Да, это там говорить — Сталина бы сюда.

Ашот А., армянин. Мы, такая большая страна, боимся горстки головорезов и спятившего Дудаева. Почему никто из властей даже не говорит о суде над ним? Это кому-то наруку? Он может еще изобрести такое, что мы десятилетиями не опомнимся...

Игорь С., русский. На следующий день после буденновских событий в нашем городе были перекрыты пути выезда и въезда. Смешно. Разве так надо себя обезопасить? А милиция на себя надеется? Не верю, что она в полной боевой готовности...

Мы все люди одной планеты, одного региона, района, города. Встанем на защиту своей земли, своих детей, и дружно скажем: «Нет — войне». Ибо она противостоит естественной человеческой сущности. Нам нечего делить: землю, воду, воздух хватает всем, только этим богатством надо распорядиться бережно и умело. И дай нам, Бог, всем разума и терпения.

Н. СТЕПИНА.

Тревога

На самой отчаянной
Ноте,
На самой тревожной
Ноте
Сорок первого года
Гудит,
Не смолкая,
Во мне,
И снова,
Ведой угрожаю,
Спят ко мне
Память палач.
Я вижу в полночь
Пожары,
Я слышу
Безудержный плач.
Бежать я хочу
На край света,
Где нет
Этих влажных глаз.
О, боль,
Сорок первого года!
Ты не прошла...
И сейчас
Все слышу
Сиюминутные восты
В палатах госпиталей
Все больше
Безбогих,
Безумных,
Бездомных,
Бездельных детей.
В безумной
Кровавой вихрушке
Не разум
Верх ныне берет.
Политиков ловких
Игрушкой
Стал брошенный в распри
Народ.
Июнь,
А душа не согрета,
И страх леденит,
Как беда,
Что солнце
Потеряно где-то
И, может,
Уже навсегда.
В душе у меня
Нелюбовь:
Опять
Пажу, не во сне,
Набат
Сорок первого года
Тревожно гудит
По стране.

Виктор ЛУНЕВ,
станция Советская.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ НОРМАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РАЙОНА

В связи с возрастанием взаимных неплатежей предприятий, организаций, учреждений и обеспечением нормальной деятельности профсоюзной организации района ПОСТАНОВЛЯЮ:

Разрешить предприятиям, учреждениям, организациям всех форм собственности производить отчисления (1%) профсоюзных взносов профсоюзам и выдавать их наличными средствами из касс предприятий, учреждений и организаций при уплате заработной платы работающим.

А. ФИЛИПЕНКО,

глава администрации Кировского района.

ЖАТВА-95

На прошлой неделе на состоявшемся заседании коллегии управления сельского хозяйства администрации района рассматривался вопрос «О задачах труженников района по проведению урожая-95». Отмечалось, что предстоит убрать 39,5 тысяч гектаров зерновых, в том числе озимой пшеницы — 23,6, ячменя — 9,2 и 6,7 тысяч гектаров

яровых зерновых. В уборке урожая примут участие 25 комплексов и 4 звена; будут работать 262 комбайна, 130 жаток. По рабочему плану намечено жатву провести за 12 рабочих дней. Хозяйства реinfeld убрать 20% площадей раздельным способом, это составит 8 тысяч гектаров.

В нынешнем году уменьшилось количество комбайнов на 13. Удобренней под посев было внесено всего до 9 кг на гектар, а отдельные хозяйства их вовсе не использовали. Не все

площади были обработаны против сорняков, вредителей болезней сельхозкультур, а подкормку озимых провели только на 10 тысячах гектаров. С учетом всех обстоятельств необходимо принять все меры, чтобы уборку провести организованно, в оптимальные сроки и качественно.

К сведению читателей. Отдельные хозяйства района, в частности, колхоз «Советский», активно ведут обкос участков, занятых под озимыми ячменем.

К. НИКОЛАЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До конца подписки на районную газету осталось несколько дней. Не упустите время.

Напоминаем: стоимость подписки на полугодие 10 тыс. рублей.

«Голос времени» — наша газета.

Об изменении размера пенсий военнослужащим, проходившим военную службу по призыву

Для военнослужащих, проходивших службу по призыву в звании сержантов, старшин, солдат и матросов независимо от времени ее прохождения, в том числе и за период, когда она именовалась действительной, срочной военной службой, годы

службы засчитываются и общий трудовой стаж в двойном размере. На офицеров эта льгота не распространяется.

Пенсионерам этой категории, получающим пенсию в управлении социальной защиты (райсо-

бес) просьба пройти регистрацию.

В г. Новопавловске: ул. Продольная, 170. По понедельникам, вторникам, четвергам с 8 до 13 часов.

28 июня на консультационных

сел Орловки, Горнозаводского, ст. Советской.

29 июня — в Комсомолец, 30 июня — ст. Старопавловская, Марьинская, Зольская.

При себе иметь: военный билет, паспорт, пенсионное удостоверение.



Интересная книга — самый надежный и искренний друг. Учатся читать это и ребята из прогимназии «Ювента»: Толя Кузьмин, Лена Мисьяк, Саша Малютин.

Фото В. ПОКИДЬКО.

★ Сельское хозяйство

«Свою бы землю, да заводик на ней»

Заведующий первой молочно-товарной фермой СХП «Советское» Н. Г. Евсиков — человек опытный, с большим стажем работы в сельском хозяйстве, озабочен тем, что на его участке снизилась надоя молока. И не потому, что плохо работают доярки и скотники. Народ там ответственный, добросовестный. А оттого, что коров приходится кормить бурьяном. Много ли надоя, например, от скармливания пастушьей сумки? Зеленым на ферму доставляет полеводческая бригада. Там, видно, не очень-то пекутся о радионе буренок. А в пакладной, кстати, всегда удаивается смесь с люцерной...

Долго продолжаться такое не может и Н. Г. Евсиков поехал с жалобой к председателю и главному агроному хозяйства. Серьезно поговорили. И норма стали завозить более качественную. Теперь коровы поедают травяную смесь с люцерной. Сразу же повысилась надоя. Много ли, оказывается, для этого надо?...

Чтобы не быть в зависимости от бригады, не выжидать зари

для скотины, надо, как это было во времена бригадирства Н. Г. Евсикова в этой бригаде, иметь свою землю. Быть на ней хозяином. Вот тебе буренки — вот гектары для них. Что посеешь, то и пожнешь. Все твоё «Да, если б на этой земле да своей перерабатывающий заводик построишь — совсем хорошо», — мечтает зап. фермой. Поиндосило бы и чувство хозяина, да и сельское хозяйство поднялось. А то ведь, того и гляди — развалится.

На сегодняшний день ферма располагает поголовьем около 800 голов, из них 500 дойных. Заведующий фермой намерен увеличить количество буренок. Сегодня это довольно сложно. Коллектив, хотя и сплоченный, работящий, но пассивный, зарплата небольшая. Нет стимула трудиться в полную силу. Вот если бы осуществлялась мечта Николая Герасимовича, все пошло бы по-другому.

Давно и добросовестно работают на ферме доярки Л. Цысь, Л. Александрова, Н. Кузьмина и другие.

Н. СТЕПИНА.

Мы привыкли к запаху крови

Полгода назад российские войска вошли в Чечню

ХРОНОЛОГИЯ КОНФЛИКТА

1994 ГОД

28 ноября — Ельцин обратился к участникам вооруженного конфликта в Чечне: велено в течение 48 часов прекратить огонь, сложить оружие и распустили все вооруженные формирования.

1 декабря — Указ Президента России «О некоторых мерах по укреплению правопорядка на Северном Кавказе», все лица, незаконно владеющие оружием, должны добровольно сдать его к 15 декабря.

7 декабря — заседание Совета безопасности России применит силовые методы в целях восстановления конституционного порядка в Чечне.

9 декабря — Ельцин поручил правительству Госсплн использовать все имеющиеся у него средства для разоружения незаконных формирований в Чечне.

11 декабря — войска Минобороны и МВД вошли на территорию Чечни.

12-13 декабря — переговоры во Владикавказе между представителями «федеральной» и «дудаевской» сторон, закончившиеся безрезультатно.

20 декабря — Северная группировка российских войск вышла к рубежу в 10 км от Грозного.

27 декабря — Ельцин дал указание «исключить» нанесение бомбовых ударов, которые могут привести к жертвам мирного населения.

1995 ГОД

31 декабря — 1 января — операция по взятию Грозного. По данным пресс-центра правительства, «потери оказались даже более расчетных».

18 января — встреча в Москве премьера Черномырдина с представителями Дудаева. Достигнут договоренность о прекращении огня на практике реализована не была.

19 января — пал Дворец президента.

22 января — Грачев заявил о завершении второго этапа общероссийской операции. Управление дальнейшими действиями передано министру Еричу.

1 февраля — Генпрокуратура РФ постановила «заклечь Дудаева под стражу». Объявлен всероссийский розыск.

14 февраля — заключено хрупкое перемирие. Генерал Куликов с генералом Маскадовым договорились об обмене пленными и телами погибших.

8 марта — начался марш «материнского сострадания» по маршруту Москва — Грозный.

11 марта — российскими войсками взят под контроль практически весь Грозный.

23 марта — российские войска заняли Аргунь.

30 марта — Гудермес.

31 марта — Шали.

7-8 апреля — Семашки.

1-10 мая — российской стороной объявлен мораторий на боевые действия в Чечне.

13 мая — начало широкомасштабного наступления федеральных сил на южные районы Чечни.

25 мая — попытка переговоров между сторонами в Грозном при посредничестве ОБСЕ.

3 июня — российские войска вошли в Ведено.

Полгода войны. Сто восемьдесят два дня — в единицах отсчета времени. Сколько это убитых, раненых и пропавших — точно неизвестно. По сведениям Минобороны — 1375 убитых военнослужащих, 3872 раненых, 245 — пропавших без вести. По данным чеченской стороны, погубило 5400 человек, участвовавших в военных действиях на стороне Дудаева. Более 3 тысяч человек пропало без вести.

Данные по потерям среди мирного населения (по чеченским источникам) — несколько десятков тысяч человек. В том числе 1570 детей в возрасте до 15 лет. Сколько это в беженцах? 387 тысяч 369 человек, которым негде и не на что жить. Сколько это в деньгах? Можно только догадываться. Известна сумма, которую предполагается затратить на восстановление разрушенного — 5 триллионов 400 миллиардов. Но уже сейчас видно, что этого не хватит. На бензине из бюджета выделено 309 миллиардов — тоже недостаточно. Но все это как бы побочные расходы.

Теперь результаты. Ради чего такие потери и такие расходы? Незаконные вооруженные формирования, как и предполагалось, выдвинуты в горные районы. Линия противостояния проходит по селам предгорья. Кроме того, в горных районах, в тылу у дудаевцев высажено несколько десантов. Российские войска подтягиваются ко входу в Аргунское ущелье — очевидно, штурм последнего, Шатойского, укрепленного начнется в ближайшие дни. В случае успешного наступления под контролем дудаевцев останется Бамут, которому, по всей видимости, придется предоставить суверенитет, поскольку штурмуют его совершенно безуспешно уже как раз полгода.

Что касается Конституционного порядка на территориях, «очищенных» от дудаевцев, его наличие, к сожалению, по-прежнему вызывает сомнения. По сведениям российских военных источников, имеющих доступ к разведанным, ситуация там складывается следующим образом.

В организованном вооруженном сопротивлении сейчас участвует примерно 8 тысяч человек. Подотряды тысячи из них уже благополучно спустились с гор вместе со своими справка-

ми бензидином и приступили к работе по созданию комитетов подпольного сопротивления. «Митинговые» комитеты сейчас действуют в каждом городе и более-менее крупном населенном пункте. Большую помощь подпольщикам оказывают работники местной милиции, среди которых много предусмотрительно инсценировавшихся в их ряды сторонников Дудаева. Уже зафиксированы случаи, когда работники «новой» власти помогают с документами, и с устройством на работу, но, кроме того, они нередко берут на себя труд по организации «акции возмездия». Ну и вообще используют служебное положение, скажем, пропускают своих товарищей через блокпосты и места расстрелов и т. п.

Спускающиеся с гор прошлым курсом специального обучения, так что они могут осуществлять теракты на высоком профессиональном уровне. Связь между подпольщиками и главным штабом осуществляется посредством спутниковых телефонов, все действия координируются.

Мирное население по-прежнему делится на сочувствующих дудаевцам (тогда они помогают подпольщикам всем, чем могут) и на, мягко говоря, не приемлющих представителей старого режима. Такие граждане (многие из них, понятно, русские) испытывают определенное давление со стороны дудаевских настроенных соседей. Хотя в горных районах по-прежнему идут военные действия, дудаевцы заняты подготовкой к переходу на «партизанское» положение. В лесах уже подготовлено не менее 60 крупных складов с оружием, кроме того, множество мелких тайников с медикаментами, боеприпасами, одеждой и провизией. Горы и предгорья сейчас старательно наштамповывают всем этим добром. Некоторые населенные пункты, «очищенные» весной от дудаевцев, похоже, придется снова опустить на очереди уже первый кандидат — Гудермес.

Силы дудаевцев оцениваются российскими военными источниками как вполне достаточные для того, чтобы еще долго и эффективно сопротивляться наведению Конституционного порядка. Подводя итоги 6 месяцев войны, можно говорить о том, что, если главная цель — разбомбить все населенные пункты Чеченской Республики, то конец этой затее уже близок. А если задачу понимать более широко — заставить Чечню жить «по-новому», то до этого так же далеко, как и было в начале войны.

Юлия КАЛИНИНА (газета

«Московский комсомолец».

Подборку подготовил

Н. КИРЬЯНОВ.

Новость короткой строкой

Открываются оздоровительные шведские лагеря. Цена одной путевки колеблется в сотни тысяч рублей, но это вовсе не означает, что будут они пустовать. Так АКХ «Орловское» все затраты берет на себя, и дети будут отдыхать бесплатно. СХП «Горнозаводское» для детей своих работников также полностью оплачивает отдых, для остальных — вполне приемлемая цена: 35 тысяч рублей. Совсем недорогие путевки в Старопавловской. В Комсомольце 32 школьника из малообеспеченных семей получают бесплатные путевки и т. д.

Территориальное медицинское объединение района постоянно совершенствует свою работу за счет приобретения современного оборудования, кадров высокой квалификации. А теперь вводятся круглосуточные дежурства девяти специалистов, которые будут оказывать врачеб-

ную помощь в любое время суток.

Редакция «Ставропольской правды» выделит на второе полугодие пятьдесят три бесплатных экземпляра своей газеты для малоимущих семей нашего района.

Лето — пора отдыха не только школьников, но их наставни-

ков. Учителя наших школ в этом году пошли в отпуск без первоотрешки. Администрация района выделила на эти цели без малого миллиард рублей.

Несмотря на все трудности, расширяются услуги районной электросвязи. Мы уже информировали читателей о том, что на телефонизацию участников войны краевой бюджет перечис-

лил району 28 миллионов рублей, которые необходимо освоить в течение года.

Кроме того, сейчас строится АТС на 6 тысяч абонентов. К сожалению, в сельской местности в этих вопросах «застойные времена».

Спортивный комитет подвел итоги спартакиады школ минувшего учебного года. Победителем в ней стала Горнозаводская СШ, второе место у Марышской СШ и третье — у Коммунальной. М. АЛЕКСЕЕВ.

Криминальные истории

Сколько веревочке ни виться...

Беспечная и доверчивая наша натура дает сегодня широкое поле деятельности ворам и разного рода преступникам. Словить себе всевозможные капиталы, жить вольготно и весело, не затрачивая при этом большого труда и смекалки. Сейчас мало кто работает в одиночку, в основном кооперируются в небольшие группы. Выгоды, налагаемые...

В п. Комсомольце организовалась такая преступная «столарщина». Инициатором выступил один из жителей поселка А. Краморов, не работавший, но не судим. Ищет семью, с помощью которой обесценивать бы не желает. Легкая нажива, конечно, куда более привлекательна.

По предварительному договору с И. Золотухиным и Д. Степанченко, имея цель кражи имущества у одной из жительниц Комсомольска, преступники трое суток проносили в ее домладание и развлеклись личным имуществом граждан. Брали все, что попадало под руку: полусапожки, туфли женские, куртку «Аляска», свитер, шапку из меха, трико, платя, восточные, золото и другие ценные и не очень ценные вещи, также, например, как светолюбивые очки или ма-

гнитный браслет, стоимостью 5 тыс. руб. Прихватили даже бутылку шампанского и батон «Молос». Что и говорить, по нашим временам и это тоже «нажива».

Имущество разделили, но не уложились на этом. Незаконность, обернувшаяся на «подлинки».

Договорились «брать живьем» нутрий. Это не пыльная, практически безопасная работа, приносит верный и неплохой заработок. Поселок не велик, все друг друга знают, у кого какая вынужденность на подворье водится и кто чем «дышит». Не составило никакого труда преступной группе сделать из этого соответствующие выводы и регламент правил. Выбирали возможных, одиночных людей или высматривали те подворья, в которых сараи для нутрий стоят вдалеке от дома. Ночная темнота надежно укрывала преступников и в первый раз, когда они похитили у пенсионера четверых животных, нанес материальный ущерб на сумму более 200 тыс. рублей, в который для него вошел довольно значительный...

Таскать мешки с живым товаром накладно, неудобно, да и небезопасно. Надумал организа-

тор группы стащить мотоцикл. Задумано — сделано. Об этом состоялся разговор с О. Мамедовым и тем же Д. Степанченко. На угнанном «Днепре» под утро преступники приехали в Новопавловск. Здесь полагали по подворьям мирно спящих граждан, набрав мешки нутрий и благополучно скрылись.

Животных на следующий день свезли на рынок, а также сбывали одному из жителей п. Фазанного, который даже не интересовался, откуда у них живой товар. Доволен, что ребята берут недорого, долго не торгуется.

Кражу нутрий преступная группа, в частности А. Краморов, сочетал с кражами на имущество граждан. Через форточку у одного из жителей поселка были вынесены деньги, одетая шапка, магнитофонные кассеты, не были оставлены без внимания несколько бутылок шампанского, бутылка водки и др. Ущерб составил около миллиона рублей.

Но не все шло масленца — бывали и дни неудачные. Так, в одном из домов п. Комсомольца ничего ценного не найдено, кроме сувенирного ножа, стоимостью 25 тыс. руб. Но такой погром, как после обыска,

устроили и оставили там преступники. Со злости! Наверное, перевернули все вверх дном.

У молодых людей (20-25 лет) водились деньги. Они не откладывали их на черный день. Купили, жили в свое удовольствие. Употребляли ли наркотики, следствием не установлено, но у Золотухина, например, они и хоздобильные имелись.

После вчерашней попойки, естественно, в состоянии алкогольного опьянения Д. Степанченко по предварительному договору с А. Кузнецовым и Л. Лежневичем решил залезть в адские местные шкафы. Один из них по водосточной трубе поднялся на второй этаж, через окно проник в кабинет и утащил фотоаппараты «Фед-5», «Зенит», магнитофон «Соната». Похищенное поделали между собой и спрятали. В очередной раз им все сошло с рук.

Но сколько веревочке ни виться... И вот наметился ее конец. Участковый инспектор п. Комсомольца В. И. Кузьменко установил наблюдение за преступниками, орудовавшими в поселке уже несколько месяцев, но оказалось не так-то просто «насадить их на крючок». Группа работала довольно грамотно и осторожно, некоторые из них

судимы за кражи, так что опыту имеется. Выбирали определенные дни и моменты, все продумывала и прорабатывала. Могла долго «настиг» очередную «жертву», следила за хозяйками домладания. И потом — их много, а инспектор один.

Большую работу проделали и назвали помощь оперативно-поисковой группы уголовного розыска О. Рыбаченко и зам. начальника следственного отдела РОВД Г. Н. Лебедева.

И вот преступники на скамье подсудимых. На предварительном следствии они требуют доказательных документов, отрицают каждый свою причастность к делу. Но факты — вещь упорная. Им пришлось признать свои роли.

Каждый получил свою меру наказания — лишение свободы. Теперь жители Комсомольска и других населенных пунктов могут спать спокойно. Хотя, надо сказать, они, судя по всему, не очень-то беспокоятся за свое имущество: сараи с нутриями у большинства жителей не заперты. Можно ли надеяться, что мимо такого соблазна спокойно пройдет очередная преступ-

Н. СТЕПИНА.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Приусадебному участку — надежную защиту

В наших условиях картофель повреждает колорадский жук, а во влажные годы фитофтороз. Протия колорадского жука опрыскивают во время отрождения личинок одним из препаратов: фастак — 1 мл, карата — 1,5 мл, децис — 2 мл, битенцибациллин — 80 г на ведро воды (при расходе 1 ведра рабочего раствора на сотку). Этими препаратами также обрабатывают баклажаны, томаты.

Протия фитофтороза опрыскивают при первом появлении заболевания (маслянистые бледные пятна на листьях с беловатым налетом с нижней стороны), затем повторяют через 7-10 дней одним из препаратов: однопроцентной бордосской жидкостью (100 граммов медного купороса и 100 граммов извести), поликарбидом, полидохом, хлорокисью меди (40 граммов), аридеридом (25 граммов). Этими же препаратами опрыскивают томаты протия фитофтороза.

Огурцы поражаются различными пятнистостями (бактериоз, ложномучнистая роса, антракноз) и мучнистой росой. Мучнистую росу легко можно определить по белому мучнистому налету на листьях.

Протия мучнистой росы работают серой коллоидной 70-процентной — 20 граммов, серой молотой — 300 граммов на 100 квадратных метров, сапроль — 10 мл.

Протия всех остальных болезней огурца обрабатывают однопроцентной бордосской жидкостью или хлорокисью меди — 40 граммов, аридерид — 25 граммов.

Капусту повреждают бляшки, гусеницы, клопы, тля.

Протия тли и других вредителей опрыскивают карбофосом 10-процентным — 60 граммов, карата — 1,5 грамма.

Протия гусениц эффективны (вместе с этими ядами) еще и биологические препараты: децаробациллин и автобактелин — 60 граммов. Растениям нашеству, заболевшим гнильми, надо удалять за пределы огорода.

Лук болеет ложномучнистой росой (бледные пятна с фиолетовым налетом). Протия нее опрыскивают бордосской жидкостью, поликарбо-

цидом, хлорокисью меди (40 граммов), аридеридом (25 граммов).

При обработке лука и капусты в рабочий раствор надо добавлять прилипатели для предупреждения скатывания раствора с листьев: тенитое молоко — 100 граммов.

Обработки протия болезней повторяют после дождей (всего 3-4 раза), при этом важно сплосное нанесение препарата на лист, стебель. Обязательно надо соблюдать сроки ожидания между обработкой и уборкой урожая. Так для бордосской жидкости он равен 1 дню, для поликарбидона, полидохом, хлорокисли меди, дециса, карата, фастака — 20 дней, карбофоса, хлорофоса — 30 дней, децаробациллина и автобактерина — 5 дней.

Протия мучнистой росы и других обрабатывают растения серой (все культуры, кроме крыжовника — 80 граммов), изопроном 10-процентным — яблоня, груша, крыжовник, виноград — 60 граммов. Протия остальных болезней работают однопроцентной бордосской жидкостью (яблоня, груша, слива, вишня, черешня, виноград) 100 граммов медного купороса и 150 граммов извести, поликарбидом или полидохом (яблоня, груша, виноград — 40 граммов), хлорокисью меди (яблоня, груша, слива, персик, вишня, абрикос, черешня, виноград — 30-40 граммов). Крыжовник протия американской мучнистой росы (коричневый налет на плодах летом) опрыскивают перед цветением, сразу после цветения и последующие через 7 дней кальцинированной содой с хозяйственным мылом — 40-50 граммов.

Работать лдохимикатами надо только при острой необходимости, предпочтительнее отдать биопрепаратам или народным средствам, а также физическому методу (сжиганию гнид гусениц, привлечение птиц в сад, ручной сбор вредителей и т. д.).

При работе с ядами, строго соблюдать меры предосторожности.

Кировская станция защиты растений, тел. для консультаций 2-30-39.

Кировский отдел статистики

Производство молока и продуктивность коров на 1 июня 1995 года

	Производство молока			Ср. удой на 1 корову (кг)		
	1994 г.	1995 г.	1995 г. в % к 1994 г.	1994 г.	1995 г.	1995 г. в % к 1994 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ:	123069	92780	75	985	817	80
СХП «Нива»	16775	11890	71	1047	741	71
СХП «Старопавловское»	9272	7208	78	780	794	105
СХП «Марьинское»	12481	9204	74	822	657	80
СХП «Зольское»	8110	4171	51	528	342	65
ООО «Коммалка»	18473	17554	95	1421	1350	95
СХП «Горнозаводское»	10654	7796	73	1075	891	83
к-з «Советский»	14084	10544	75	908	824	91
ПНЗ «Комсомольца»	10833	10707	99	1425	1405	99
АО «Советское»	578	427	75	570	534	94
ТОО «Зубр»	1850	1392	84	705	782	111
СХП «Восход»	233	—	—	863	—	—
АКХ «Орловское»	13820	8743	63	1202	760	63
з/х «Новопавловское»	6106	3124	51	977	521	53

Очень низкая продуктивность молочного стада коров сложилась в СХП «Зольское», где от одной коровы получено в среднем по хозяй-

ству 342 кг, в т. ч. за май 134 кг, тогда как в ООО «Коммалка» надоем на каждую корову за май текущего года по 324 кг.

О просроченной задолженности по выдаче денежных средств на потребление на 1 июня 1995 года (млн. руб.)

	Всего по району	Промышл. пред.	Строит. орган.	Сельск. хозяйств.	Транспорт.
Просроченная задолженность по выдаче средств, в т. ч. за апрель	1384 683	48 14	84 26	1159 628	93 15
Задолженность из-за отсутствия средств на расчетном счете, в т. ч. из-за непоступления средств за готовую продукцию	1365 824	48 48	65 65	1159 618	93 93
Отсутствие заработанных средств	541	—	—	541	—

В апреле текущего года объем просроченной задолженности по выдаче средств на потребление в промышленности, строительстве, транспорте, сельском хозяйстве и ряде прены-

сил объем средств, направленных на потребление за месяц, в т. ч. в промышленности в 1,4 раза, в строительстве в 1,4 раза, в сельском хозяйстве в 2,2 раза, в транспорте в 1,1 раза.

Задолженность предприятий, организаций, отдельных отраслей народного хозяйства района на 1 июня 1995 года (млн. руб.)

	Задолженность покупателей за товары, услуги		Задолженность поставщиков за товары и услуги	
	всего	в т. ч. просроченная	всего	в т. ч. просроченная
Всего	5569	2136	8938	1886
в т. ч. государственная форма собственности	1021	121	1813	308
Негосударственная форма собственности	4548	2015	7325	1578
Промышленность	399	43	839	73
Негосударственная форма собственности	399	43	839	73
Транспорт	113	56	102	96
Негосударственная форма собственности	113	56	102	96
Сельское хозяйство, в т. ч. государственная форма собственности	4139	1703	7515	1530
Негосударственная форма собственности	732	121	1417	308
Строительство	3407	1582	6096	1242
Государственная форма собственности	918	334	482	167
Негосударственная форма собственности	289	—	196	—
Негосударственная форма собственности	629	334	286	167

В апреле текущего года задолженность поставщикам в целом по обследуемым промышленным, строительным, сельскохозяйственным, транспортным предприятиям увеличилась на 1158 млн. руб., или на 14,9%, в т. ч. в строи-

тельстве 166 млн. руб., в сельском хозяйстве 502 млн. руб., в промышленности 496 млн. руб., а в транспорте уменьшилась на 6 млн. руб.

Б. НЕХ, начальник РОС.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ СООБЩАЕТ

Ставки повышены

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения всех налогоплательщиков, что Постановлением Государственной Думы Ставропольского края «О бюджете территориального дорожного фонда Ставропольского края на 1995 год» № 215-15 ГДСК от 27 апреля 1995 г. изменены ставки для исчисления налога на пользователей автомобильных дорог:

1,5% от сумм реализации продукции, выполненных работ и предоставленных услуг;

0,2% от оборота заготовительных, торгующих и снабженческо-сбытовых организаций.

Новые ставки применяются с мая 1995 года.

Постановлением Государственной Думы Ставропольского края № 202-14 ГДСК от 30 ма

рта 1995 года «О сроках уплаты налога за землю сельскохозяйственного назначения» приняты новые сроки уплаты налога за землю: городов, рабочих и курортных поселков, сельских населенных пунктов, промышленности (включая карьеры, расположенные вне населенных пунктов), а также транспорта, связи и т. д.

Налог за землю уплачивается, за исключением сельскохозяйственных предприятий, равными долями не позднее 15 марта, 15 июня, 15 сентября, 15 ноября (в 1995 году — 15 июня, 15 сентября, 15 ноября).

Плательщики налога представляют в налоговые органы расчет налога ежегодно не позднее 1 марта, а в 1995 году — не позднее 1 июля.

Т. ГОРБИК, зам. начальника инспекции.

Из редакционной почты

Поздравляем учителя

Совсем скоро наши выпускники навсегда уйдут из школы. Впереди еще последний школьный бал, где все вместе будут петь песни, танцевать, вспоминать веселые моменты на школьной жизни. Потом каждый пойдет своей дорогой.

Жаль расставаться со многими учителями, они были добры и принципиальны, строги и веселы. Они научили наших детей не только писать и читать, но и любить, дружить, сопереживать.

Много теплых, благодарственных слов можно сказать о классном руководителе 11 «Г» класса первой городской школы Л. Ф. Шарочкиной. Она человек большой души и нравственных ценностей. Отмечивал, принципиальная по отношению к своим ученикам и нам, родителям.

За каждого ученика она болела душой, переживала за их двойки, помогала во всем. Словом, Любовь Федоровна не только незаурядный человек, она — настоящий учитель и воспитатель по призванию и по величю сердца.

Недавно у нашей Л. Ф. Шарочкиной был юбилей со дня рождения. Мы, конечно, не могли не поздравить ее с этим праздником, пожелать ей всегда оставаться такой, какая она есть: доброй, мудрой, человеческой.

Здоровья вам, удачи, творческих успехов и успехов, дорогая Любовь Федоровна.

Родители учащихся 11 «Г» класса школы № 1 г. Новонавловска.

ПРОДАЕТСЯ

благоустроенная 3-комнатная квартира, в районе автостанции, дачный участок 4 сотки в обществе «Подкурор», обращаться по телефону: 239-63.

1-1

домовладение в ст. Марьинской по ул. Молодежная, 5, тел. 2-26-63, 2-31-74;

1-1

домовладение в ст. Зольской по ул. Крупской, 148.

Обращаться по телефону 2-26-63, 2-31-74.

1-1

трехкомнатная квартира в районе больницы или менеем на двухкомнатную с доплатой. Телефон 2-31-46 с 8 до 17.00 часов, 2-27-46 после 18 часов.

1-2

МЕНЯЮ

план 8 сопок с блоками под фундамент и машину ГАЗ-53 (самосвал) на легковой автомобиль не старше 5 лет. Телефон: 2-06-62.

1-1

МЕНЯЕМ

ГАЗ-3307 изотермический фургон, пробег 8 тыс., на «Газель»;

ВАЗ-2121, пробег 28 тыс., на ВАЗ-2104, ВАЗ-2107 или М-2141.

Обращаться по телефонам 2-32-91, 2-06-80.

1-1

лес необрезной, цемент, трубы полиэтиленовые. Обращаться: МПМК-1, телефон 2-09-42.

1-1

олифа расфасованная и на розлив. Обращаться: магазин «Хозтовары» (улица Дорожная).

1-1

земельный участок в квартале «Б».

Звонить: 9-27-02.

1-2

ТОО «Адонис» реализует: блоки фундаментные, цемент М-400, бочки 200-литровые металлические, шифер волнистый.

2-2

коляска на мотоцикл ИЖ.

Телефон 2-17-49.

1-1

Межхозяйственное автотранспортное предприятие «Новонавловское» (АТП-8) приглашает на работу главного бухгалтера.

1-3

Требуется фармацевт для работы в аптеке г. Новонавловска. Обращаться по телефону 2-05-89.

1-1

Частное предприятие «Надежда» приглашает на работу сторожей на собственную базу в квартале «В». Оплата по договоренности. Обращаться в кооператив «Стандарт», промзона.

1-1

Лук репчатый является одним из самых распространенных овощей. Он известен уже более 4 тыс. лет. Это очень ценное лекарственное растение. Луковички содержат 8-14% фруктозы и сахаразы, витамины С, А, группы В, ферменты, фитонциды, соли калия, фосфора, железа. В луковичках есть эфирное масло, обуславливающее специфический запах и острый вкус, серосодержащие соединения, вод, аблочная и лимонная кислоты.

Лечебные свойства лука известны давно. В старинных русских травниках рекомендовали: «Во время морозного поветрия или иных приличных болезней нужно развешивать в комнатах связки лукович, от чего не проникает в них зараза, да и воздух в покоях очистится». Сейчас установлено, что в свежем луке имеются вещества, убивающие грибки и болезнетворные микробы. Определенная длительность воздействия и концентрация этих веществ губительна для стафилококка, палочек сибирской язвы, дифтерийной, туберкулезной и других.

Широко применяются антибактериальные свойства лука для лечения острых респираторных заболеваний. Воспалительные процессы в ушах эффективно лечатся с помощью ватных тампонов, смоченных свежим соком лука, которые закладывают в уши на 10-15 минут 3-4 раза в день.

При ангине и бронхитах луковый сок принимают внутрь по 1 чайной ложке 3-4 раза в день, а также делают ингаляции. При этом используют только свежесобранную кашку, так как через 10-15 минут после приготовления ее лечебная эффективность значительно уменьшается. От кашля рекомендуют отвар лука в молоке.

Лук является хорошим противогрибковым средством, рекомендуется его употребление для профилактики и лечения авитаминозов.

Свежий лук возбуждает аппетит, стимулирует работу желудочно-кишечного тракта. При воспалительных заболеваниях кишечника, запорах и геморрое хорошее действие оказывает свежий луковый сок, который принимают по 1 чайной ложке 3-4 раза в день до еды.

Употребление свежих луковых полезно при гипертонической болезни, атеросклерозе, гипертрофии предстательной железы. Больным диабетом рекомендуют есть суп из печеного лука.

ЗЕЛЕНАЯ

АПТЕКА

Для изгнания глистов лук едят натощак или выпивают по волстанана настоя в течение 3-4 дней. Для приготовления его измельчают луковичку, заливают стаканом воды и настаивают 8-12 часов.

Лук, отваренный в молоке, применяется в виде примочек при фурункулах, нарывах, для смягчения мозолей. Кашкой лечат кожные высыпания, угри, пигментные пятна, бородавки, ожоги. Сок и свежесобранная кашка, прикладываемая через марлю, очищает гнойные раны и язвы и способствует их заживлению.

Широкое применение нашел лук и в косметике. Маски из смеси кашицы лука с медом делают лицо свежим, предупреждают появление морщин. Для укрепления волос и улучшения их роста 1-2 раза в неделю втирают сок или луковую кашку. С этой же целью и для уничтожения перхоти моют голову отваром луковой шелухи. При этом берут следующую пропорцию: горсть шелухи на стакан воды. Варят 5-10 минут.

Несмотря на столь широкие целебные возможности этого растения, необходимо помнить, что чрезмерное злоупотребление луком может вызвать осложнения многих заболеваний. Так что не увлекайтесь!

Морковь как культурное растение разводится лишь со средних веков. В настоящее время целебные свойства корнеплода широко известны. Он содержит сахар, белки, клетчатку, эфирное и жирное масла, азотистые вещества, минеральные соли и микроэлементы — калий, кальций, фосфор, железо, бор, йод. Морковь — источник витаминов группы В, С, Е, К. Но особенно много в корнеплодах содержится каротина — провитамина А и никотиновой кислоты — РР, по количеству которых они превосходят другие овощи.

Лечебные свойства моркови используются при лечении гиповитаминозов, малокровия и упадке сил. Особенно необходима она зимой и ранней весной в виде соков, которые способны сохранить значительную часть витаминов, и в свежем виде.

Важное значение имеет морковь для лечения расстройств зрения, связанных с недостатком витамина А в организме.

В народной медицине смешанным с медом соком и морковным отваром с сахаром пользуются при кашле и охриплости. Свежим соком полощут раны и стоматиты.

Свежая морковь и сок из нее оказывают легкое слабительное действие. Поэтому свежесобранный сок с мякотью пьют натощак по стакану при геморрое и запорах.

Рекомендуется корнеплод при желчнокаменной и мочекаменной болезнях, при болезнях почек. Морковный сок при этом пьют в течение нескольких месяцев по столовой ложке 3-4 раза в день. Однако более эффективным средством является настой из семян моркови: 1 столовую ложку семян заливают стаканом кипятка, ставят в горячую духовку на ночь. После процеживания пьют по 0,5-1 стакану 3 раза в день.

Морковь используют в диетическом питании при заболеваниях сердечно-сосудистой системы. Сок ее назначают при инфаркте миокарда. Однако не рекомендуется употребление овоща при обострении язвенной болезни желудка и 12-перстной кишки.

Тертую морковь прикладывают к воспаленным участкам кожи, гнойным ранам, при ожогах, обморожениях.

В лечебной косметике используют морковные маски для ухода за сухой кожей лица. Тертую морковь смешивают с яичным желтком и наносят кашку на 20 минут на лицо. Повторяют процедуру 1-2 раза в неделю. Для оздоровления кожи лица пользуются лосьоном, приготовленным из 1 части морковного сока и 1 части 20-процентного спирта.

По материалам прессы.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Производим перемотку электродвигателей всех мощностей. Цены ниже рыночных. Качество и надежность гарантируем.

Обращаться: г. Новонавловск, ул. Мира, 319, телефон 2-17-08.

1-1

Кировский районный филиал Фонда социального страхования доводит до сведения страхователей адрес филиала: г. Новонавловск, ул. им. Журавко, 12.

Наши телефоны: директор — 2-10-30; бухгалтерия — 2-09-73.

1-1

Отделу статистики срочно требуется техничка.

Обращаться: ул. Ставропольская, 54.

2-2

Утерянный диплом «Ж» № 0262673, выданный Минераловодским ПТУ-16 27 июня 1984 г. на имя Мирошниченко Анны Васильевны, считать действительным.

1-1

Утерянный аттестат В № 062477 на имя Колковой Светланы Николаевны, выданный Новонавловской СШ, считать действительным.

1-1

Утеряно 19 июля водительское удостоверение серии АБУ № 684389. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон 2-35-60.

1-1

Работники страховой медицинской компании ЭМЭСК выражают глубокое сожаление Стехову Ивану Ивановичу по поводу смерти ТЕСТЯ.

Родители, учащиеся 9 «Л» класса новонавловской средней школы № 13 выражают глубокое сожаление Золотухину Александру по поводу смерти его ОТЦА.

Родители, учащиеся 9 «Л» класса новонавловской средней школы № 13 выражают глубокое сожаление классному руководителю Золотухиной Татьяне Александровне по поводу смерти ее мужа

ЗОЛОТУХИНА
Алексей Алексеевич

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовой коллектив редакции
Время подписания и печать по графику: 14.00.

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новонавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-87, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.